

2022两岸企业家峰会年会召开

王沪宁致信祝贺

新华社厦门12月20日电 2022两岸企业家峰会年会20日在厦门市举行。中共中央政治局常委王沪宁向两岸企业家峰会理事会发贺信，代表中共中央和习近平总书记，对年会召开表示祝贺，向峰会全体会员和与会嘉宾致以问候。

王沪宁表示，两岸企业家峰会为促进两岸经济合作、深化两岸融合发展、维护台海和平稳定作出重要贡献，已成为最有影响力的两岸经济交流合作平台，成为两岸同胞携手壮大中华民族经济、共圆中国梦的重要渠道。

王沪宁指出，中共二十大就全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

复兴作出战略部署，对两岸关系发展、祖国统一进程具有重大而深远的意义。我们将全面贯彻中共二十大精神，全面贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，坚持一个中国原则和“九二共识”，坚决反对外来干涉和“台独”分裂，坚持促进两岸经济文化交流合作、深化两岸各领域融合发展、完善增进台湾同胞福祉的制度和政策，坚持团结广大台湾同胞，共同推进祖国统一和民族复兴进程。

王沪宁指出，本届峰会以“建构产业合作新模式，打造绿色数字新经济”为主题，抓住了高质量发展的重要机遇，聚焦推动制造业高端化、智能化、绿色化发展等促进两

岸合作，充分体现两岸同胞携手发展、融合发展的共同愿望，必将为两岸同胞交流合作注入新动力、开拓新空间、带来新收获。

王沪宁强调，实现中华民族伟大复兴是两岸同胞共同的梦想。希望两岸企业家做新时代新征程上构建新发展格局、推动高质量发展、推进中国式现代化的生力军。希望峰会双方理事会广泛团结两岸企业界、工商界，秉持民族大义，把握时代大势，为维护台海和平稳定，推动两岸关系和平发展、融合发展，推进祖国统一进程而持续奋斗。

峰会大陆方面理事长郭金龙和台湾方面理事长刘兆玄、副理事长陈瑞隆等出席年会，300多位两岸工商界人士参会。

外交部发言人：

中方将积极推动“昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架”执行落地

新华社北京12月20日电 外交部发言人毛宁20日在就《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)第二阶段会议成果答记者问时表示，中方将积极推动大会通过的“昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架”执行落地，与各方共同构建地球生命共同体。

当日例行记者会上，有记者问：COP15第二阶段会议在加拿大蒙特利尔举行。会议取得了哪些成果？作为主席国，中方发挥了哪些作用，对会议成果是否满意？

毛宁说，12月7日至19日，COP15第二阶段会议在加拿大蒙特利尔成功举办。大会通过了“昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架”，这是一个兼具雄心、务实平衡的“框架”，具有里程碑意义，为全球生物多样性治理擘画了新蓝图。国际社会对“框架”的达成普遍给予高度评价，有舆论将其称为生物多样性领域的“《巴黎协定》”。

毛宁说，大会通过了60余项决议，在

“框架”目标、资源调动、遗传资源数据序列信息等关键议题上达成一致。确立了“3030”目标，即到2030年保护至少30%的全球陆地和海洋等系列目标；建立了有力的资金保障，明确为发展中国家提供资金、技术和能力建设等支持措施。“框架”将指引国际社会携手遏止并扭转生物多样性丧失，推动生物多样性恢复进程，共同迈向2050年与自然和谐共生愿景。

毛宁表示，习近平主席以视频方式向大会第二阶段高级别会议开幕式致辞，为大会最终取得积极成果提供了重要政治推动力。作为COP15主席国，中方积极发挥政治领导力，克服种种困难挑战，推动各方弥合分歧，确保“框架”谈判取得积极成果。

“未来，中方将积极推动‘框架’执行落地，支持发展中国家生物多样性保护事业，加强与发达国家交流合作，与各方共同构建地球生命共同体。”毛宁说。

国务院联防联控机制举行新闻发布会 当务之急仍是保障好群众的就医用药

本报北京12月20日电（记者王美华）国务院联防联控机制20日召开新闻发布会，介绍重点人群医疗服务有关情况。

“当前，疫情防控工作的当务之急仍是保障好群众的就医用药。”国家卫健委新闻发言人米锋表示，要重点强化农村地区疫情防护和健康服务工作，摸清重点人群健康状况，明确和畅通转诊“绿色通道”，乡镇卫生院发热门诊要“应设尽设”“应开尽开”，村卫生室要做好开药和随诊服务。

“虽然奥密克戎变异株与既往流行的新冠病毒相比，致病力有所减弱，但感染奥密克戎变异株还有患上重症和死亡的风险，且在各个年龄段都有体现。”中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示，目前已有多项研究显示，与完成全程或加强免疫接种新冠病毒疫苗的人相比，未接种疫苗人群的住院风险或重症风险和死亡风险比较大，其中也包括青少年和成人。建议没有接种疫苗的还是要去接种疫苗，没有完成加强免疫接种的要尽快完成加强免疫接种，把风险在各个年龄段降到比较低的程度。

针对婴幼儿感染新冠的问题，北京儿童医院急诊科主任王荃表示，2个月以上6个月以下孩子可选择的退烧药物只有对乙酰氨基

酚，2个月以下孩子不能口服退烧药，建议包括新生儿在内的2个月以下的小婴儿一旦出现发烧，要及时送到医院。

“尽管奥密克戎传染性很强，感染后大部分是自限的，致病力或严重程度较低，但是我们不主张或者不建议故意去感染。”北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强表示，目前奥密克戎致病力虽然明显下降，但感染后仍然有一部分病人出现临床症状，会严重影响生活质量和正常的工作。

感染新冠后能否自行服用新冠特效药？王贵强表示，对重症高风险人群进行早期干预，第九版诊疗方案推荐了几种抗病毒药物，包括单克隆抗体、奈玛特韦和阿兹夫定。这些抗病毒药物早期使用都可能减少重症发生，缩短病程、缩短病毒的排毒时间。需要强调的是，这些药物要在医生的指导下使用。

如果“复阳”了还会传染吗？王贵强介绍，“复阳”应该叫再检出，关于“复阳”以后的危害性和传染性的问题，既往做了很多研究，从危害性来看，“复阳”的人群基本没有症状，只是核酸阳性，也有个别会出现咳嗽、不适等残留症状。总体来看，“复阳”是新冠病毒感染相对常见的一种情况，传染性是极低的，不必恐慌。



近日，江苏省南京市江宁区首批16辆发热流动诊疗车开进居民小区和企业，方便群众看病拿药。图为12月19日，在江宁区东山路街道左邻右里小区，医生在发热流动诊疗车上为居民看病。
新华社发

12部门联合开展

2023年春节期间“春暖农民工”服务行动

本报北京12月20日电（记者叶紫）人力资源和社会保障部、公安部、民政部等12部门联合印发《关于开展2023年春节期间“春暖农民工”服务行动的通知》，部署了一系列保障农民工出行、就业、收入等方面的暖心举措。

通知提出，交通、铁路等部门要开通绿色通道，为农民工集中购买汽车票、火车票提供便利。按规定落实外出务工人员脱贫人口交通补贴。统筹考虑疫情防控要求，对节前在外地务工人员集中返乡的，节后已确定工作岗位集中外出的农民工，根据实际需要视情提供“点对点”包车、专列（车）等运输服务。

通知要求，以节前提前返乡、节后延迟返岗的农民工为重点，加强动态监测分析，

有针对性地加强农民工就业服务。将脱贫人口作为优先就业帮扶对象，帮助尽快实现就业。利用春节假期摸排农民工技能培训意愿，鼓励农民工根据实际需求，通过线上线下等方式参加技能培训。

通知还提出，各地人社部门要指导企业依法合规用工，畅通农民工维权渠道，加大违法惩戒力度，落实拖欠农民工工资争议“快立、快调、快审、快结”长效机制，维护好农民工工资报酬等权益。及时为符合条件的农民工发放失业保险待遇，加强急难救助帮扶，做好留守老人、儿童关爱帮扶。

通知还要求，广泛开展疫情防控知识宣传，为农民工疫苗接种提供便利，做好返乡农民工健康监测等服务。

中国农科院发布

年度10项农业科学前沿重大基础科研成果

据新华社北京12月20日电（记者于文静）中国农业科学院近日发布《2022中国农业科学重大进展》报告，共遴选首次实现异源四倍体野生稻的从头驯化、首次绘制黑麦高精细物理图谱等10项具有重大突破性进展的基础科学研究成果。

在近日举行的2022中国农业农村科技发展高峰论坛暨中国现代农业发展论坛上，中国农业科学院副院长王汉中发布了这项报告。

报告遴选出10项能够代表2021年我国农业科技前沿研究水平的科学研究成果，分别是：首次实现异源四倍体野生稻的

从头驯化，解析水稻品种适应土壤肥力的遗传基础，首次绘制黑麦高精细物理图谱，实现杂交马铃薯基因组设计育种，构建规模最大的猪肠道微生物基因组，揭示抗病小体激活植物免疫机制，揭示超级害虫烟粉虱多食性奥秘，揭示光信号调控大豆共生结瘤机制，首次实现二氧化碳到淀粉的人工合成，以及揭示脊椎动物水生到陆生的演化遗传机制。

《2022中国农业科学重大进展》报告由中国农业科学院科技管理局和农业信息研究所科技情报分析与评估创新团队完成。

河北搭建文化产业发展新平台

本报电（张弛）由河北省委宣传部支持的“星耀河北——文化产业宣传+服务平台项目”近日推出专题节目《星耀河北》，通过推介京剧脸谱、地毯、自行车等文创产品，提升河北文化企业的社会影响力和品牌价值，让文艺精品、文化成果走进百姓生

活。该项目还将推出文化之旅直播活动和小程序、河北优秀文创作品展等活动和产品，围绕文化产业赋能乡村振兴、数字科技助力文化产业发展、后冬奥时代冰雪文化产业以及中华优秀传统文化的新时代产业之路等主题，搭建产销服务链及展示平台，促进文创产业融合发展，推动河北文化产业高质量发展。



今年以来，江苏省通过调度长江水源，沿江泰淮新河泵站翻水124天，累计抽长江水入泰淮河2.66亿立方米，有效抬升并维持泰淮东山水位在7.5米左右，及时补充石白湖、固城湖等农业抗旱一级水源供给，保障秋粮丰收稳产。
叶 子 摄（人民视觉）



白鹤滩水电站全部机组投产发电

中国建成世界最大“清洁能源走廊”

12月20日，金沙江白鹤滩水电站最后一台机组顺利完成72小时试运行，正式投产发电。至此，世界技术难度最高、单机容量最大、装机规模第二大水电站——白鹤滩水电站全部机组投产发电，标志着我国在长江之上全面建成世界最大“清洁能源走廊”。图为白鹤滩水电站风貌。
新华社记者 胡 超 摄

中俄两国海军将举行海上联合—二〇二二联合军事演习

据新华社北京12月20日电（记者黎云、孙鲁明）根据中俄两军年度军事合作计划，“海上联合—2022”联合军事演习将于21日起在我国浙江舟山至台州以东海域举行。演习旨在展示双方共同应对海上安全威胁、维护国际和地区和平稳定的决心和能力，进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系。

此次联合演习的课题为“联合维护海上安全”。中俄海军分别在北京和圣彼得堡设立联合导演部，由中国人民解放军海军中将副司令员李玉杰和俄罗斯海军代理副司令科廖夫海军少将共同担任演习导演。中方主要兵力分别来自东部、北部战区海军，包括导弹驱逐舰包头舰、济南舰，导弹护卫舰滨州舰、盐城舰，综合补给舰高邮湖舰，以及潜艇、固定翼预警机、反潜巡逻机、舰载直升机等；俄方参演兵力包括“瓦良格”号导弹巡洋舰，“沙波什尼科夫海军元帅”号大型反潜舰，“完美”号和“阿尔达尔”号护卫舰，“佩琴加”号补给舰等。

联合军事演习将采取红蓝对抗、临机导调的形式，开展实兵对抗和实弹射击演练，主要围绕联合封控、联合抓捕、联合防空、联合救援、联合反潜和实射火箭深弹等课目展开。

（上接第一版）

推动宪法实施成为全体人民的自觉行动

“在今年宪法宣传周活动中，形式多样的宪法宣传活动线上线下同步开展，突出数字化、互动化、沉浸式体验，掀起了宪法学习宣传的热潮。”福建省司法厅普法与依法治理处处长林晓霞结合福建省建设宪法宣传教育馆工作说，习近平总书记要求我们坚持宣传、教育、研究共同推进。我们将坚持法律普及普及、法治观念引导，推动宪法深入人心，走进人民群众，进一步创新普法形式、丰富普法载体，让宪法实施成为一种自觉行动，努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。

宪法的根基在于人民发自内心的拥护，宪法的伟力在于人民出自真诚的信仰。党的十八大以来，设立国家宪法日，建立宪法宣誓制度，广泛开展宪法宣传教育，全社会宪法意识和法治观念显著增强。

习近平总书记强调，要抓住领导干部这个关键少数，抓住青少年、网民等重点群体，抓宪法纪念、宪法宣誓、宪法教材建设等重点载体，抓学校、社区、媒体等重点阵地，持续深入开展宪法宣传教育。

“山西省高级人民法院刑事审判第三庭庭长王洪明认为，‘宪法体现的是党和人民的共同意志。身为法院领导干部和一名从事刑事审判的法官，要带头尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法，筑牢学法懂法用法守法、依宪依法履职的责任意识。’”

“开展宪法宣传教育，校园是重要阵地，青少年是重点群体。通过‘沉浸式’教育，上好青少年第一课‘法治扣子’，用宪法护航青少年的成长之路，让孩子们成长为儒雅有礼、遵纪守法的合格公民。”北京市东城区府学胡同小学校长滕亚杰说。

“提炼标志性概念、原创性观点，加强中国宪法学科体系、学术体系、话语体系建设，巩固中国宪法理论在我国法治教育中的指导地位。”习近平总书记对加强中国宪法理论研究提出明确要求。

“我国宪法同党和人民进行的艰苦奋斗和创造的辉煌成就紧密相连，同党和人民开辟的前进道路和积累的宝贵经验紧密相连。”清华大学公共管理学院政府法制研究中心副主任陈天昊表示，落实好习近平总书记重要指示，要深化我国宪法理论研究，以我国宪法的历史和现实实践为根据，充分发掘宪法条文背后的精神内核，为坚定走中国式现代化道路提供法治基础，增强宪法自信。

（新华社北京12月19日电 记者刘奕湛、白阳、熊丰、刘懿德、王成）